

Байкальскому институту бизнеса и международного менеджмента ИГУ исполнилось 10 лет



**Саунин
Владимир Никитович**

Именно в 1990 году в составе Иркутского госуниверситета был открыт Байкальский учебный комплекс. Хотя, если быть точным, "освоение" бизнес-образования в Иркутском университете началось в 1988 году с создания Центра интенсивной подготовки.

Тренинги, деловые игры, кейс стади... воспринимались в конце 80-х как некое диссидентство в вузовском сообществе.

В то же время желающих путешествовать с Россией в рыночную экономику было "пруд пруди". Многие оптимисты в предвкушении скорого благополучия и красивой жизни прокладывали индивидуальные и общественные маршруты по ходу в рыночную экономику.

Все оказалось не так просто. Рынок пришел сам - с жесткими правилами, не воспринимающим романтики, скептически относящейся к прошлому.

Рыночного оптимизма в обществе как-то поубавилось. И лишь немногие сделали правильный вывод - если

Уважаемые преподаватели и сотрудники Байкальского института бизнеса и международного менеджмента ИГУ !

Искренне поздравляем Вас с десятилетним юбилеем Вашего учебного заведения.

Одними из первых в нашей стране, еще в Советском Союзе, Вы приступили к подготовке специалистов для рыночных отношений в России.

В условиях непрекращающихся политических и экономических кризисов Вам удалось за эти годы превратить мечту о качественном российском бизнес-образовании в реальность.

Работа Вашего института стала заметным событием в регионе.

Ваша работа получила международное признание.

Сотни Ваших выпускников с благодарностью вспоминают сегодня время, проведенное в аудиториях института с Вашиими необыкновенными преподавателями.

в стране произошли такие радикальные изменения, то и внутренние ресурсы человека (знания, умения и навыки) должны соответствовать требованиям рыночной экономики, эти ресурсы должны быть конкурентоспособными.

Именно для таких людей и работает все эти годы Байкальский институт бизнеса и международного менеджмента. Для тех, кто верит в будущее.

Сегодня Сибирско-американский факультет менеджмента сделал уже шесть выпусков бакалавров по бизнесу и менеджменту с российскими и американскими университетскими дипломами, пять выпусков дипломированных специалистов по мировой экономике и международному менеджменту.

За эти годы сотни руководителей и специалистов высшего звена получили документы об окончании программ нашего института.

Кто скажет, мол, за 10 лет можно было обучить несколько тысяч человек. Однако Байкальский институт никогда не ориентировался на массовое образование. В образовании, как и в реальной жизни, хорошего не бывает много.

Обучать генеральных директоров и президентов ведущих компаний Иркутской области, Республики Бурятия и Якутии в массовых учебных программах нереально. Они просто не придут в эти программы и в эти учебные заведения. Таким слушателям требуются преподаватели с высшим профессиональным мастерством. Преподаватели, способные соединить самую современную теорию с конкретными нестандартными проблемами, которые ежедневно приходится решать крупным руководителям.

Спортсмены-профессионалы знают, что стать чемпионом мира можно, если имеешь тренера международного уровня. В нашем институте работают именно такого уровня преподаватели.

10 лет БИБММ - это 10 лет поиска того, что действительно поможет российскому деловому сообществу стать конкурентоспособным.

Вы делаете очень важное для нашей страны дело. И мы желаем Вам творческих успехов.

С уважением, выпускники программы "Региональные лидеры Восточной Сибири":

Агалов Владимир Константинович - первый заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия

Виниченко Николай Иванович - генеральный директор ОАО "Мясокомбинат "Иркутский"

Глазырин Валерий Васильевич - генеральный директор БЦБК

Гринберг Игорь Самсонович - председатель совета директоров СУАЛ

Ерощенко Сергей Владимирович - генеральный директор ЗАО "Истлэнд"

Казаков Владимир Иванович - генеральный директор ОАО "Иркутсклеспром"

Развитие института я связываю в первую очередь с двумя главными условиями, которых мы придерживались все эти годы. Во-первых, это ориентация на высокий профессиональный уровень преподавателей, способных к постоянному саморазвитию. Во-вторых, развитие партнерских связей с российскими и зарубежными коллегами, которые, как и мы, заинтересованы развивать образование для будущего.

Нам повезло, что не только мы, но и нас считают своими партнерами Российской Ассоциации бизнес-образования, Национальный фонд подготовки кадров РФ, Институт Всемирного банка, ВШМБ АНХ при Правительстве РФ, Мэрилендский университет... Это наши стратегические партнеры. Надеюсь, что не только мы, но и наши партнеры получают удовлетворение от этого сотрудничества.

За 10 прошедших лет в стране произошли значительные изменения. Однако, к сожалению, следует признать, что и сегодня Россия находится за границей цивилизованного бизнеса.

Недавно опубликованы планы Правительства РФ по модернизации российского образования:

"Подготовка специалистов, способных к саморазвитию, знание иностранных языков, компьютерных технологий, навыки межкультурного общения..." Удивительно правильные планы. Дай бог им сбыться. И тогда в российском образовании (и в бизнес-образовании), как и в нашей жизни, по-настоящему хорошего станет больше.

В канун своего первого десятилетия Байкальский институт бизнеса и международного менеджмента объявил о новой стратегии на десятилетие последующее. Это международный образовательный проект "Окно в мир", создание первого российского Корпоративного университета, подготовка специалистов по электронному бизнесу...

В день юбилея института я желаю всем сотрудникам, студентам, выпускникам здоровья, творческой энергии, серьезных профессиональных испытаний, признания и высоких наград.

В.Саунин
Директор БИБММ ИГУ

Ковалев Владимир Васильевич - генеральный директор ИАПО

Круглов Виктор Кузьмич - генеральный директор АО "Саянский Химпром"

Кузнецов Василий Федотович - генеральный директор АО "Бурятнефтепродукт"

Подашов Иосиф Фомич - генеральный директор ООО СП "Игирма-Тайрику"

Трифонов Георгий Акатьевич - генеральный директор ОАО ЛЖК "Братский ЛПК"

Степанов Степан Спиридонович - генеральный директор ФПК "Сахазолото"

Филиппов Василий Васильевич - Председатель Палаты Республики Государственного Собрания Республики Саха (Якутия)

Шлыкова Галина Васильевна - Заместитель министра финансов Республики Бурятия